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Rövid beszámoló a Természetvédelmi és Tájgazdálkodási Tanszék, illetve a 

Környezetvédelmi (Zöld) Szakkollégium 

közös Morvan-hegységi (Franciaország) tanulmányútjáról 

A Természetvédelmi és Tájgazdálkodási Tanszék, együttműködésben a Bibracte – Le 

Centre Archéologique Européen kutatóközponttal (Bibracte EPCC) és a Brno-i székhelyű 

Masaryk Egyetemmel (MUNI), évek óta folytat környezettörténeti kutatásokat a francia-

országi Morvan-hegységben található Bibracte lelőhelyen. 

A kutatási együttműködés keretében 2024 tavaszán lehetőség nyílt arra, hogy a Kör-

nyezetvédelmi (Zöld) Szakkollégium – a téma iránt érdeklődő – hallgatói egy több 

mint egyhetes terepgyakorlat és tanulmányút keretében bekapcsolódjanak a lelőhe-

lyen és annak környezetében zajló terepi adatfelvételezésbe és mintagyűjtésbe. Amel-

lett, hogy a résztvevő Természetvédelmi BSc és MSc szakos hallgatók betekintést nyer-

tek a Bibracte EPCC kutatóközpont működésébe, részt vettek a Morvan-hegységben 

található Mont Beuvray területén nyitott kutató árkok és talajszelvények környezet-

törtneti és környezet régészeti célú mintázásában, lehetőségük nyílt arra is, hogy a 

Burgundia és a Morvan-hegység természeti értékeivel, tájaival és kultúrtörténetével is 

megismerkedjenek.  

Az alábbiak következzen egy rövid beszámoló Katona Réka természetvédelmi alap-

szakos hallgató tollából: 

Április közepén, egy várva várt hajnalon végre autóba ült társaságunk és nyakába véve a 

világot, meg sem álltunk a Francia-középhegységben fekvő Glux-en-Glenne-ig, amelynek hatá-

rában terül el Bibracte ősi városa. 

Bibracte Franciaországban, azon belül is Burgundiában található ókori település, amely a 

2000 évvel ezelőtti Gallia egyik legfontosabb oppiduma volt. I.e. 58-ban egy jelentős csata (bib-

ractei csata) zajlott le a közelében, ahol Julius Caesar hadai győzedelmeskedtek a gall törzsek 

fellett. 

Az egyhetes tanulmányutunk során foglalkoztunk régészeti talajtannal, talajmintavételezés-

sel, illetve a vaskor és római kor titkaival is. 

Egész napos utazásunk után az első Franciaországban töltött napunkon a bibracte-i múze-

umot és a régészeti lelőhelyeket látogattuk meg, ahol közelebbről megismerkedtünk a település 

történetével, amelynek múltja több mint 2000 évre nyúlik vissza. 

Másnap megkezdődött a munka, amelynek keretében több napon keresztül összesen 12 talaj-

szelvényt lokalizáltunk, ástunk ki és mintáztunk meg a Mont Beuvray területén, mind az egy-

kori Bibracte település falain belül (intra muros), mind azon kívül, a lelőhelytől távolabb (extra 

muros). Munkánk során több mint 400 talajmintát gyűjtöttünk és dokumentáltunk, amelyek 

részben talajvizsgálati, részben régészeti növénytani vizsgálatokhoz szükségesek. 

Természetesen a sok munka mellett akadt idő a környék felfedezésére is. Sok esti, délutáni 

sétát tettünk a környék természeti értékei után kutatva, így bukkantunk rá számos itthon védett, 

ritka növényfajra. Jártunk a híres Yonne folyó forrásánál is, amely közvetlenül a Mont Beuvray 
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lábánál található. A Szajna bal parti folyójaként a középkortól kezdve faanyag szállítására hasz-

nálták annak érdekében, hogy a Morvan-hegységben kitermelt faanyagot Párizsba tudják eljut-

tatni. A sok kemény munkát megünnepelve hazaindulás előtt még a Cluny-i apátságba is elju-

tottunk. 

Remélem mindenki, aki ott volt, hazahozta a sok kacagást, új ismereteket és kalandokat ma-

gával, itthon pedig hasznosítani tudja majd! 

Homoki-Nagy Eszter (Tv BSc szakos hallgató), Egy tanulmányút emlékezete címen szer-

zett részletes beszámolója az alábbi linken érhető el: https://vadgazdalkodas.uni-

mate.hu/termeszetvedelmi-es-tajgazdalkodasi-tanszek/kutatasaink-projektjeink 

Ezúton is köszönjük a Bibracte EPCC, valamint az Nemzeti Tehetség Program támo-

gatását (Szakkollégiumok tehetséggondozó programjainak támogatása – NTP-

SZKOLL-23-0022). 
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1. kép. Bibracte – Le Centre Archéologique Européen kutatóközpontnak otthont adó Glux-en-Glenne 

települése a Morvan-hegység szívében; háttérben a Mont Beuvray, amelyen Bibracte egykori 

települése található 

(fotó: Kovács Balázs) 
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2. kép. Házigazdáink és Környezetvédelmi (Zöld) 

Szakkollégium tagjai a Mont Beuvray-i erdőben 

(fotó: Saláta Dénes) 

3. kép. Füles kosbor (Orchis mascula L.) az 

egyik Mont Beuvray-i legelőn 

(fotó: Kovács Balázs) 

 

4. kép. Angol kékcsengő (Hyacinthoides non-scripta) állománya Glux-en-Glenne határában 

(fotó: Kovács Balázs) 

 
A műre a Creative Commons4.0 standard licenc alábbi típusa vonatkozik:  

CC-BY-NC-ND-4.0. 

This work is licensed under a  

Creative Commons Attribution-NonCommercial-NoDerivatives 4.0 International License. 

 

 

 

https://creativecommons.org/licenses/by-nc-nd/4.0/deed.hu
https://creativecommons.org/licenses/by-nc-nd/4.0/

